



410

SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 1182/2021

05. MAR. 2021

SG: 1160
10.03.2021

Stimate domnule senator,

17.02

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată Prim-ministrului în data de 17.02.2021, având ca temă „Așa-zisul „Plan Kós Károly” aplicat de Ungaria în 16 județe din România”, vă transmit, alăturat, răspunsul formulat de Ministerul Afacerilor Externe (nr. G/742/2021).

Folosesc acest prilej, domnule senator, pentru a vă asigura de întreaga mea disponibilitate și determinare de a respecta obligațiile ce decurg din activitatea de control parlamentar pe calea întrebărilor și interpelărilor și de a asigura o bună relație între Guvern și Parlament.

Cu deosebită considerație,

NINI SĂPUNARU

SECRETAR DE STAT

Domnului senator IONUȚ NEAGU

Parlamentul României – Senat



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Ministru

Nr. 990 / N.S.
Data 26.02.2021

23 februarie 2021

Domnule senator Neagu,

Ca urmare a interpelării dumneavoastră înregistrată la Senatul României cu nr. LXVII/57/11.02.2021, având ca obiect Așa-zisul "Plan Kós Károly" aplicat de Ungaria în 16 județe din România, vă comunicăm următoarele:

Planul Kós Károly – Conceptul de dezvoltare economică pentru alinierea localităților locuite de maghiari din România a fost publicat de mass-media din România la 23 aprilie 2020. Documentul stă la baza Programului de Dezvoltare Economică a Ardealului, lansat de Ungaria în 2017.

Ministerul Afacerilor Externe a întreprins demersuri repetate pe lângă autoritățile ungare pentru a obține informații detaliate și pentru a clarifica modul de implementare concretă pe teritoriul României a așa-numitului "Program de Dezvoltare Economică a Ardealului" și a evidențiat că acordarea de asistență economică depășește sfera tratamentului preferențial care poate fi oferit de către un stat pentru minoritatea sa înrudită de pe teritoriul altui stat, conform standardelor acceptate la nivel internațional. Astfel de măsuri ar putea fi promovate doar cu consimțământul statului pe teritoriul căruia trăiește minoritatea înrudită, în speță, statul român, și fără vreo discriminare în funcție de criteriul etnic. Suplimentar, s-a solicitat ca acest program să se deruleze cu implicarea autorităților române, în mod transparent și nediscriminatoriu, și să fie implementat cu respectarea legislației române și a regulilor aplicabile pieței interne UE.

**Domnului senator Ionuț Neagu
Senatul României
Parlamentul României**

În context, subliniem că în legătură cu acest program nu a fost încheiat până în prezent vreun acord bilateral.

Cu referire la interpelarea dumneavoastră privind punctul de vedere exprimat pe subiect de domnul Csaba Asztalos, președintele *Consiliului Național pentru Combaterea Discriminării*, Ministerul Afacerilor Externe nu se poate pronunța asupra punctelor de vedere exprimate de alte autorități ale statului. Totodată, remarcăm faptul că potrivit art. 16 din *Ordonanța nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare*, "*Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării (...) este autoritatea de stat în domeniul discriminării, autonomă, cu personalitate juridică, aflată sub control parlamentar (...)*".

Cu deosebită considerație,

Bogdan/Auruc

